

解职国防部长 强推司法改革

以色列总理“任性”引发大规模示威

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日解除国防部长约亚夫·加兰特职务，引发多地大规模示威，把近期针对政府执意推动司法改革的抗议活动推向新的高潮。

加兰特突然遭解职与他发表呼吁内塔尼亚胡暂停司法改革言论有关。据美联社分析，加兰特遭解职意味着内塔尼亚胡及其盟友可能在司法改革之路上“狂飙”。

不再信任

以色列总理府26日突然宣布解除加兰特防长职务，既未说明原委也未指明继任者。内塔尼亚胡随后在社交媒体推特说，必须抵制阻碍司法改革的力量。

据美联社援引以色列政府分管公共关系官员加莉特·阿特巴里安的说法报道，内塔尼亚胡把加兰特叫到办公室，通知他被解职，理由是对加兰特“已无任何信任可言”。

加兰特现年64岁，曾是海军上将。他25日呼吁政府在4月26日“独立日”假期前暂停推进司法改革，否则将在军队中引发混乱，对以色列国家安全构成威胁。

内塔尼亚胡领导的政府去年12月就职后致力推动司法改革，以期增强政府在

国家政治生活中的影响力，削弱最高法院权力。此举在以色列国内掀起轩然大波。

以色列舆论指出，如果内塔尼亚胡政府司法改革得以实施，将是以色列1948年建国以来最“颠覆性”的政治变革。三个月来，抗议活动持续不断。

加兰特是内塔尼亚胡领导的利库德集团中首名公开反对推动司法改革的高官。他遭解职后在推特发文说，国家安全“过去一直是、并且今后也将是我一生使命”。

美联社报道说，以色列国家安全总局前局长阿维·迪希特或接替加兰特之职。迪希特先前声称与加兰特一道呼吁暂停司法改革，但他26日宣布支持内塔尼亚胡。

多方不满

加兰特遭解职在耶路撒冷、特拉维夫、海法、贝尔谢巴等地引发大规模抗议，示威者挥动以色列国旗走上街头，警方不得不用高压水枪驱散愤怒的示威人群。

以色列反对党批评内塔尼亚胡此举“越过红线”。前总理亚伊尔·拉皮德与前防长本尼·甘茨发表声明说：“国家安全不能成为政治游戏中的一张牌。”

以色列驻美国纽约总领事阿萨夫·扎米尔26日宣布辞职，以示不满。

按照美联社分析，解职加兰特有助于内塔尼亚胡加速推动司法改革。

以色列政府本周将推动议会就关联司法改革的法案表决。一旦相关法案获得通过，将给予执政联盟在所有司法部门人事任命方面的最终决定权。此外，司法改革方案还寻求通过立法，赋予议会推翻最高法院裁决权力。

内塔尼亚胡领导的利库德集团在去年议会选举中成为第一大党。内塔尼亚胡成功组建由6个右翼或极右翼政党组成的联合政府，在120个议席的议会中控制64席。这届政府也被普遍视为以色列“有史以来最右翼的政府”。

围绕司法改革的争议已将以色列拖入一场严重的政治危机。以色列总统伊萨克·赫尔佐格警告说，如果无法就司法改革问题达成广泛共识，国家将面临灾难。

引发忧虑

暂难判断解职加兰特引发的抗议会在多大程度上影响内塔尼亚胡政府推进司法改革。一方面，抗议愈演愈烈，已促使

政府内多名利库德集团籍部长考虑给司法改革“刹车”；另一方面，议会相关委员会27日将继续讨论。

据路透社报道，多名部长公开表示，需要重新评估司法改革计划。文化部长米基·祖海尔说，如果内塔尼亚胡暂停司法改革，利库德集团也会支持他。

以色列智库“国家安全研究所”执行主任曼努埃尔·特拉伊藤贝格认为：“内塔尼亚胡可以解职他的国防部长，却无法忽视从加兰特那里听到的警告。”

据美联社报道，以色列高技术行业领袖反对政府司法改革计划，认为此举会吓跑投资者。美国、德国等以色列盟友国家的一些前任安全官员同样反对推动司法改革。

美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森说，美方“强烈敦促以色列领导人尽快找到妥协办法”，“这对以色列和以色列人民而言是最好的路径”。

在以色列民主研究所研究员盖伊·卢里看来，内塔尼亚胡快节奏推进司法改革，已把以色列带入“未知境地”。“我们某种程度上已处在一场宪法危机的开端。”

新华社特稿



走进洪都拉斯首都特古西加尔巴

这是3月26日拍摄的洪都拉斯首都特古西加尔巴城市风貌(无人机照片)。

位于中美洲北部的洪都拉斯，在西班牙语中意为“深邃”，全境四分之三以上是山地和高原，是中美洲山地最多的国家。其自然环境多样，生物多样性极为丰富，被誉为“精灵森林”的美誉，备受全球旅游爱好者青睐。

新华社发

英国威奇法姆油田发生泄漏事故

新华社伦敦3月27日电(记者许凤)英国南部多塞特郡26日宣布，位于当地的威奇法姆油田发生泄漏事故，已被认定为“重大事件”。

威奇法姆油田是欧洲最大的陆上油田之一。据报道，约200桶油藏流体泄漏至普尔港海域及附近区域，这起泄漏事故被认定为“重大事件”。

负责运营该油田的佩朗科石油公司说，泄漏的油藏流体是由85%的水和15%的油构成的，目前相关管道已关闭，泄漏已得到控制，事故原因仍在调查中。

事发后，普尔港管理方发出公告，提醒居民不要在普尔港或周边水域游泳，如接触到泄漏物，应立即用肥皂和水清洗。当地官员正在评估泄漏事故对环境产生的影响。

就“北溪”管道爆炸 俄罗斯称可能索赔

俄罗斯外交部一名官员27日说，俄方可能就“北溪”天然气管道爆炸一事索赔，未来仍将坚持要求对这一事件启动独立的国际调查。

俄罗斯外交部经济合作司司长德米特里·比里切夫斯基接受俄新社专访时说，俄方“不排除日后就‘北溪’天然气管道爆炸损失提出赔偿要求”，但他没有说明俄方将向哪方索赔。

2022年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸，各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但被西方国家拒绝。2023年2月8日，美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料说，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军人员秘密破坏。美国政府对此予以否认。

比里切夫斯基强调，俄方已在联合国提出对“北溪”爆炸事件启动独立国际调查，这一动议遭到西方国家反对。但俄方仍将继续坚持要求对这一事件进行“全面和公开的国际调查”，且“俄罗斯代表必须参与”。

另外，比里切夫斯基披露，尽管一些专家说受损的“北溪”管道可以修复，但“目前很难谈论该管道项目的未来”。

“北溪”天然气管道为俄罗斯与德国、荷兰和法国公司合作项目，其中俄方持股占多数。俄方先前表示，是否封闭“北溪”管道应由这一项目的所有股东决定。

新华社特稿

第一公民银行接手全部存贷款

美国硅谷银行改头换面开门营业

美国第一公民银行已于上周末接手硅谷银行全部存款和贷款；联邦储蓄保险公司将得到价值5亿美元的硅谷银行股票增值权。

据路透社27日报道，前硅谷银行的17家分支27日将改头换面，以第一公民银行分支的身份开门营业。

联邦储蓄保险公司说，第一公民银行将以165亿美元的折扣价，购买720亿美元的硅谷银行资产；硅谷银行倒闭预计耗费约200亿美元的联邦储蓄保险公司储蓄保险基金。

第一公民银行总部位于北卡罗来纳州，曾是硅谷银行母公司。第一公民银行

在一份声明中说，自己未购买硅谷银行除存贷款以外的其他资产，也未接手其债务。

美国彭博新闻社先前提供的数据显示，自2009年以来，第一公民银行已收购20家倒闭银行。这家银行的股价价格今年迄今下跌23%，在过去12个月间下跌15%。今年其大部分跌幅发生在过去一个月内。

路透社评论，上述交易使市场获得一定喘息。

IG市场经纪公司分析师托尼·锡卡莫尔说，由另一家银行接盘硅谷银行是好事，“但更重要的事情，是所有其他(区域性)银行的存款都应得到担保”。

锡卡莫尔还表示：“这有点像下一场暴风雨前的平静。”澳新银行集团首席执行官谢恩·埃利奥特说，“这显然没结束”，这场混乱有潜力演变为一场更大的金融危机。

在欧洲，继瑞士信贷银行垮掉后，德意志银行股价24日下跌8.53%，盘中一度暴跌12%以上，引发业界担忧。

美国硅谷银行和签名银行本月相继关门，引发美国和欧洲银行业动荡。

美国财政部长珍妮特·耶伦23日说，准备采取进一步行动，在银行体系动荡之际保障美国银行业存款安全。

新华社特稿